

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Саратовской области «О внесении изменений в Закон Саратовской области «О дифференцированных нормативах отчислений в бюджеты муниципальных образований Саратовской области от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации в целях формирования дорожных фондов субъектов Российской Федерации»

Согласно части 3.1 статьи 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации, начиная с 2014 года, ежегодно для формирования муниципальных дорожных фондов в местные бюджеты зачисляются доходы от акцизов на нефтепродукты по дифференцированным нормативам исходя из зачисления в местные бюджеты не менее 10 процентов от указанных налоговых доходов. В Саратовской области размер зачисления в местные бюджеты указанных видов доходов установлен в размере не менее 15,0 процентов.

Размеры указанных дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты устанавливаются исходя из протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения соответствующих муниципальных образований.

Согласно данным Саратовстата и органов местного самоуправления, решающих вопросы местного значения в сфере дорожной деятельности, общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на 1 января 2022 года составила 19089,5 километра. Органами местного самоуправления уточнена протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах городских поселений и городских округов области.

Законопроектом учтены территориальные изменения, связанные с принятием Законов области:

от 9 марта 2022 года № 24-ЗСО (преобразование Морцевского, Мунинского и Никольского муниципальных образований Федоровского муниципального района области путем их объединения в Морцевское муниципальное образование Федоровского муниципального района области);

от 9 марта 2022 года № 25-ЗСО (преобразование Семеновского и Борисоглебовского муниципальных образований Федоровского муниципального района области путем их объединения в Семеновское муниципальное образование Федоровского муниципального района области);

от 28 марта 2022 года № 43-ЗСО (преобразование Сторожевского муниципального образования Татищевского муниципального района области путем его объединения с муниципальным образованием «Город Саратов»).

Согласно прогнозу поступление в местные бюджеты доходов от акцизов на нефтепродукты в 2023 году составит порядка 1100,0 млн рублей.